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НЕНАД НЕРИћ,
ДРжАВ НИ сЕКРЕ тАР 
МИНИ стАР стВА ОДбРА НЕ 

КОШНИ ЦА 
ВРЕД НИХ ЉУДИ

но сти мења ња кадров ске поли ти ке,
дома ћој на мен ској инду стри ји и Ма -
стер пла ну, чији потен ци јал још нису
пре по зна ле локал  не само у пра ве.

Прем да у систе му одбра не не -
ма „лаких” посло ва, могло би се
рећи да је Вама у руке ста вљен
„врућ кром пир” – заду же ни
сте и за људ ске и за мате ри -
јал не ресур се. Које су Ваше ви -
зи је и циље ви?
– И пре дола ска на место држав -

ног секре та ра у Мини стар ству одбра -
не био сам све стан да је реч о добро
орга ни зо ва ном систе му, у коме ни шта
није пре пу ште но слу ча ју. Ипак, са -

свим је дру га чи је виде ти то на делу, и
поста ти део такве „маши не ри је”. На -
рав но, није дан систем није у пот пу но -
сти савр шен, па тако ни вој ни. Наш
за да так јесте да све сла бо сти еви ден -
ти ра мо и откло ни мо, јер вој ска добро
функ цо ни ше, само јој дина ми ку тре ба
поди ћи „на виши ниво”. Сигу ран сам
да је уло га циви ла у си сте му одбра не
изу зет но зна чај на, јер они уно се нове
иде је и иску ства из оста лих сег ме на та
дру штва. Чиње ни ца је да се онај ко
низ годи на ради исти посао у јед ном
тре нут ку пре пу шта ауто ма ти зму, док
истом про бле му неко „са стра не” при -

Љ
уди ма „са стра не” вој ни си -
стем често делу је огро ман
и тром, гото во имун на про -
ме не. Само они ма који
успе ју да зави ре у ње га

сас вим је јасно да је реч о кош ни ци
вред них људи, чији је сва ки рад ни дан
до тан чи на дефи ни сан и испу њен.
Дола ском на место држав ног секре -
та ра у Мини стар ству од бра  не и Не -
над Нерић се у то уве рио. После три
месе ца на новом рад ном месту, нај ја -
чи ути сак му је, и даље, уре ђе ност
систе ма, који неми нов но вој на орга -
ни за ци ја носи са собом. У интер вјуу
за мага зин „Одбра на” гово ри о нуж -
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ње вој ни ка по уго во ру, чиме би се ста -
ро сна гра ни ца за мак си ма лан рад у
Мини стар ству и Вој сци за уго вор це са
сада шњих 40 поме ри ла на 47 или 48
годи на. Тиме, исти на, само реша ва мо
про блем на неко ли ко годи на, али и
„купу је мо” вре ме да реше ње дефи ни -
ше мо и на држав ном нивоу. Пре ква ли -
фи ка ци ја и доо бу ка нека су од могу ћих
реше ња за про фе си о нал не вој ни ке
када зага зе у пету деце ни ју жи во та.

Осим кадров ском поли ти ком,
бави те се и набав ка ма, опре -
ма њем, рас по ла га њем непо -
крет но сти ма... Неза о би ла зни
део посла сва ка ко су и непер -
спек тив ни вој ни објек ти, који
су увр ште ни у Мастер план.
Да ли сте задо вољ ни дина ми -
ком раз ме не с локал ним само у -
пра ва ма када гово ри мо о ње го -
вој реа ли за ци ји?

– И пре дола ска на место држав ног секре та ра у Мини стар ству одбра не био сам све стан да је 
реч о добро орга ни зо ва ном систе му, у коме ништа није пре пу ште но слу ча ју. Ипак, сасвим је 
дру га чи је виде ти то на делу, и поста ти део такве „маши не ри је”. Нарав но, није дан систем није 
у пот пу но сти савр шен, па тако ни вој ни. Наш зада так јесте да све сла бо сти еви ден ти ра мо 
и откло ни мо, јер вој ска добро функ цо ни ше, само јој дина ми ку тре ба поди ћи „на виши ниво” –  
каже државни секретар Нерић.

нов цу и/или стам бе ним једи ни ца ма за
при пад ни ке систе ма одбра не, што су
укуп но 143 ста на. С обзи ром на то да
се уго во ри с локал ним само у пра ва ма
реа ли зу ју у пери о ду до пет годи на,
оче ку је мо у наред ном вре ме ну при ба -
вља ње још ста но ва по том осно ву.

Успе шно смо сара ђи ва ли с Гра ђе -
вин ском дирек ци јом Срби је, посеб но
на лока ци ји касар не „Вој во да Сте па
Сте па но вић” у Бео гра ду, где су до са -
да при ба вље на 932 ста на, од чега 779
у ново и згра ђе ном насе љу „Сте па Сте -
па но вић” на Вождов цу, а 153 у гра до -
ви ма и општи на ма у уну тра ш њо  сти.
По осно ву раз ме не, тако ђе с ГДС-ом,
за касар ну „Алек са Дун дић” у Зему ну
при ба вље но је 105 ста но ва, у које ће
се у наред ном пери о ду усе ли ти при -
пад ни ци Вој ске.

Има ли начи на да се тај про цес
убр за и да вој ска доби је више
ста но ва?
– Чини мо напо ре да побољ ша мо

ефи ка сност у реа ли за ци ји Мастер пла -
на, пре све га при ла го ђа ва њем по сто је -
ће про це ду ре, тако да се локал не само -
у пра ве у свој ству при о ри тет них купа -
ца под стак ну на пре нос пра ва јав не
сво ји не уз накна ду. Кључ но је пита ње
– има ли локал на само у пра ва визи ју и
иде ју за шта јој може послу жи ти вој  на
непо крет ност, с обзи ром на то да у

Покре ну ли смо и ини ци ја ти ву да
се изме не про пи си за анга жо ва -
ње вој ни ка по уго во ру, чиме би
се ста ро сна гра ни ца за мак си -
ма лан рад у Мини стар ству и Вој -
сци за уго вор це са сада шњих 40
по ме ри ла на 47 или 48 годи на

Послед њих пет годи на оства ре на
је ста бил ност у изво зу нао ру жа -
ња и вој не опре ме у вред но сти од
око 250 мили о на дола ра на годи -
шњем нивоу. У првих девет ме се -
ци ове годи не закљу че ни су
изво  зни уго   во ри од око 373 ми -
ли  о на дола ра.

њен посед може да уђе на рела тив  но
лак начин, упла том прве рате после
пот пи си ва ња уго во ра о пре но су пра ва.
Наме ће се и пита ње да ли је локал ним

ла зи на са свим дру га чи ји начин, доно -
се ћи „све же” ста во ве и прин ци пе ра -
да. Надам се да ћу и ја на тај начин до -
при не ти систе му. 

Да ли сте задо вољ ни кадром?
Шта нас оче ку је у обла сти
људ ских ресур са у бли ској бу -
дућ  но сти?
– Фасци нантно је коли ко је офи -

цир ски кадар у систе му високо обра -
зо ван. Сва ко ко носи чин пот пу ков ни -
ка или виши, на при мер, завр шио је, у

нај ма њу руку, маги сте ри јум или ма -
стер, а нерет ко и док то рат. Ве ли ки
број људи сти че дипло ме и ван си сте -
ма, а не само у Шко ли наци о нал не
одбра не. Вој ска има ква ли те тан ка -
дар, што је пра во богат ство, али ми се
чини да то не кори сти у пот пу но сти,
јер се често по завр шет ку шко ло ва -
ња ста ре ши не не поста вља ју на одго -
ва ра ју ће дужно сти, па нису у ста њу да
дају мак си мум у раду. Један од основ -
них зада та ка Сек то ра за људ ске ре -
сур се јесте и уна пре ђе ње кари јер ног
уса вр ша ва ња. Није довољ но само
под сти ца ти људе на даље шко ло ва ње,
тре ба им да ти при ли ку да зна ња по -
твр де и у прак си. Циљ је јасан – пра ви
човек на пра вом месту. Међу про јек -
ти ма који су у току јесте и понов но
уво ђе ње мајор ског испи та. Том послу
при сту пи ло се сту ди о зно, а већи на
до  ку ме на та је већ при пре мље на.

Тако ђе смо покре ну ли ини ци ја ти -
ву да се изме не про пи си за анга жо ва -

– Про ме не које су наста ле прет -
ход них годи на, уз сма њи ва ње вој них
капа ци те та, дове ле су до тога да
систем мора да се изја сни шта је од
ком плек са који ма рас по ла же пер -
спек тив но, а шта није. Упра во је зато
кре и ран Мастер план, који већ гото во
десет годи на фигу ри ра у систе му, али
нажа лост, нее фи ка сно. То мора да се
изме ни, јер су кори сти више стру ке.
До сада је укуп но 47 вој них ком плек -
са из Мастер пла на оту ђе но у корист
локал них само у пра ва, уз накна ду у

До сада је укуп но 47 вој них ком -
плек са из Мастер пла на оту ђе но у
корист локал них само у пра ва, уз
накна ду у нов цу и/или стам бе ним
једи ни ца ма за при пад ни ке систе -
ма одбра не, што су укуп но 143
ста на



само у пра ва ма рок од 60 ме се ци дово -
љан за испла ту некрет ни не, посеб но
када је реч о купо ви ни вели ких, а
самим тим и ску пих вој них ком плек са.
Уко ли ко гово ри мо о мањој зајед ни ци,
са скром ни јим буџе том, за њу се онда
купо ви на такве некрет ни не пре тва ра у
немо гу ћу миси ју.

Са запо сле ни ма у Оде ље њу за Ма -
стер план већ дуже вре ме раз ма тра мо
све могу ће моде ле који би могли да
дове ду до зна чај ни јег пове ћа ња раз ме -
не непо крет но сти с локал ним само у -
пра ва ма. Ради пове ћа ња ефи  ка сно сти
у реа ли за ци ји Мастер пла на Мини стар -
ство одбра не је у стал ној кому ни ка ци ји
с локал ним са мо у пра ва ма како бисмо у
посто је ћим закон ским окви ри ма про -
на шли зајед нич ка реше ња.

Посто је локал не само у пра ве
ко је нису рев но сне у испу ња ва -
њу оба ве за по пре у зи ма њу вој -
не некрет ни не. Има мо ли меха -
ни зме да у том слу ча ју за шти -
ти мо систем?
– То је један од кључ них про бле -

ма за које мора мо што пре наћи ре -
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Зашто твр ди те да је Мастер
план од кључ не важно сти за
систем одбра не?
– Осим што њего вом реа ли за ци -

јом Мини стар ство одбра не доби ја кон -
крет ну корист, у нов цу или ста но ви ма,
оства ру је се и знат на уште да, јер
систем сада пла ћа тро шко ве одр жа ва -
ња и обез бе ђу је чувар ску слу жбу за
све објек те који посто је у Мастер пла -
ну, а нала зе се на више од 400 лока ци -
ја. Све је то вели ки тро шак за систем
на годи шњем нивоу. Уз то, што је обје -
кат дуже напу штен то више про па да,
па самим тим губи на цени.

Хоће ли се, уз стам бе но кре ди -
ти ра ње, које се послед њих го -
ди на пока за ло као сигу ран пут
до „кро ва над гла вом”, гра ди -
ти или купо ва ти нада ље ста -
но ви за при пад ни ке Вој ске?
– Када је реч о реша ва њу стам бе -

ног пита ња изград њом, у току је завр -
ше так радо ва у насе љу „Бежа ниј ска
коса”, где је Вој но гра ђе вин ски цен тар
„Бео град” инве сти тор на изград њи 16
стам бе них обје ка та. Ипак, послед њих

Систем сада пла ћа тро шко ве одр -
жа ва ња и обез бе ђу је чу вар ску
слу жбу за све објек те који посто је
у Мастер пла ну, а нала зе се на
више од 400 ло ка ци ја. Све је то
вели ки тро шак за систем на годи -
ш њем нивоу. Уз то, што је обје  кат
дуже напу штен то више про па да,
па самим тим губи на цени.

ше ње. У овом тре нут ку раз ми шља мо
о неко ли ко вари јан ти, али могућ ност
њихо ве при ме не не зави си само од
нас, већ и од дру гих, пре све га Ми -
ни  стар ства финан си ја. Чиње ни ца је
да није довољ но да у уго во ру сто ји
да ће Мини стар ство одбра не и Вој -
ска Срби  је, уко ли ко локал на само у -
пра ва не испу ни оба ве зе, по но во
пре у зе ти не крет ни ну. Није реше ње
ни запо чи ња ње суд ског про  це са,
већ мора мо про на ћи ефи ка сни ји мо -
дел, који, с јед не стра не шти ти инте -
ре се Вој ске, а са дру ге отва ра већи
„мане вар ски про стор” за локал не са -
мо у пра ве.



је део при вред них дру шта ва наше
намен ске инду стри је редов но изми -
ри вао поре зе и допри но се. Од децем -
бра про шле годи не сви уред но изми -
ру ју оба ве зе пре ма држа ви.

А докле се сти гло с новим Пра -
вил ни ком о опре ма њу Вој ске?
Које изме не доно си? Шта га
ко  чи?
– У току је финал но уса гла ша ва -

ње конач ног тек ста Пра вил ни ка, а
већ почет ком наред не годи не поче ће
пи лот –про је кат опре ма ња пре ма про -
це ду ра ма и поступ ци ма које дефи ни -
ше. Већ сре ди ном 2016. годи не може
се оче ки ва ти њего во усва ја ње, после
про ве ре у прак си и импле мен та ци је
иску ста ва. Новом регу ла ти вом скра -
ти ће се вре ме уво ђе ња сред ства
НВО у опе ра тив ну упо тре бу, а пред -
ви ђа се и осло нац на дома ћи раз вој и
про из вод њу. Ако се све буде одви ја -
ло по пла ну, од сре ди не сле де ће годи -
не биће више могућ но сти за сарад њу
и са истра жи вач ко-раз вој ним и про и -
з вод ним капа ци те ти ма у земљи и у
ино стран ству, као и ком би но ва ним
обли ци ма сарад ње. Нема коч ни ца у

ња обје ка та и инфра струк ту ре. Пред -
ви ђе но је да се на сва ких пет годи на
пре и спи ту ју и кори гу ју реше ња, због
евен ту ал них недо ста та ка током екс -
пло а та ци ја поли го на и раз во ја НВО.
Тако ђе, Вла да Срби је утвр ди ла је јав ни
инте рес за екс про при ја ци ју, па је тај
посту пак у току. Нису „Пасу љан ске ли -
ва де” једи ни поли гон који је пер спек -
ти ван у нашем систе му. Сто га ће мо,
исто вре ме но с уре ђе њем „Пасу ља на”,
а у скла ду с одо бре ним нов ча ним сред -
стви ма и дефи ни са ним при о ри те ти ма,
посве ти ти пажњу и „Рав ња ку”, „Пес -
ко  ви ма”, „Међи”, „Бу бањ по то  ку” и
„Ка ра пан џи”.

Као и већи на буџет ских кори -
сни ка, ову годи ну при пад ни ци
систе ма одбра не и вој ни пен -
зи о не ри пам ти ће и по сма ње -
ну пла та. Пред Мини стар -
ством одбра не је још јед на
раци о на ли за ци ја. 
– У Мини стар ству одбра не је у

то ку реор га ни за ци ја која тре ба да
дефи ни ше одго ва ра ју ћу систе ма ти за -
ци ју како би се обез бе ди ло нај бо ље
функ ци о ни са ње систе ма. Попу ње но -
ст поје ди них цели на кадром изно си 50
одсто, али се посао, и без пре ко вре -
ме ног рада, успе шно оба вља. То зна чи
да „пра зна места” и не тре ба по пу ња -
ва ти. Ипак, тамо где је еви ден тан пре -
ко вре ме ни рад људи, где се ради на
гра ни ци издр жљи во сти, мора мо пред -
ви де ти нова рад на места. 
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Кључ но је пита ње – има ли ло кал  на
само у пра ва визи ју и иде ју за шта
јој може послу жи ти вој на непо -
крет  ност. Наме ће се и пита ње да
ли је локал ним само у пра ва  ма рок
од 60 месе ци дово љан за испла ту
некрет ни не, посеб но када је реч о
купо ви ни вели ких, а самим тим и
ску пих вој них ком плек са.

Послед њих годи на све већи број
при пад ни ка систе ма одбра не
одлу чу је да сво је стам бе но пита -
ње реши путем суб вен ци о ни са ног
вој ног кре ди та. То смо пре по зна -
ли као добру прак су коју ћемо
даље наста ви ти.

Иако је пла ном Вла де Срби је пред -
ви ђе но да пове ћа ње при ма ња од
наред не годи не нај пре осе те пен -
зи о не ри, здрав стве ни и про свет -
ни рад ни ци, сасвим је изве сно да
ће се и за при пад ни ке Вој ске
одво ји ти изве сна финан сиј ска
сред ства.

годи на све већи број при пад ни ка си -
сте ма одбра не одлу чу је да сво је стам -
бе но пита ње реши путем суб вен ци о -
ни са ног вој ног кре ди та. То смо пре по -
зна ли као добру прак су коју ћемо даље
наста ви ти. Осим тога, у будућ но сти
ћемо се фоку си ра ти на при ба вља ње
што ве ћег бро ја ста но ва раз ме ном с
локал ним само у пра ва ма.

Када већ поми ње те број ке,
дома ћа намен ска инду стри ја
напра ви ла је неко ли ко добрих
изво зних посло ва. Да ли је, ко -
нач но, наша одбрам бе на инду -
с три ја „у плу су”?
– Послед њих пет годи на оства -

ре на је ста бил ност у изво зу нао ру жа -
ња и вој не опре ме у вред но сти од око

250 мили о на дола ра на годи шњем
нивоу. У првих девет месе ци ове годи -
не закљу че ни су изво зни уго во ри од
око 373 мили о на дола ра. То је доказ
да је тре нут но потра жња за НВО ве -
ли ка. Ипак, не тре ба губи ти из вида
да је тржи ште нао ру жа ња непред ви -
ди во и скло но осци ла ци ја ма. 

Иако су про из вод ни капа ци те ти
наше одбрам бе не инду стри је мак си -
мал но упо сле ни, не сме се забо ра ви ти
да је реч о фабри ка ма у који ма је поје -
ди на про из вод на и про це сна опре ма
годи на ма, нерет ко и деце ни ја ма ста -
ра, а да су мно ге тех но ло ги је заста ре -
ле. Поје ди ни капа ци те ти били су пот -
пу но уни ште ни током бом бар до ва ња,
а потом и није било зна чај ни јих инве -
сти ци о них ула га ња у оса вре ме њи ва -
ње и тех но ло шко уна пре ђе ње про из -
вод ње. Данас због лими ти ра них капа -
ци те та не може мо у пот пу но сти одго -
во ри ти свим зах те ви ма тржи шта.

За нас је од пре суд не важно сти
да ком плет ну дома ћу намен ску инду -
стри ју поста ви мо на „здра ве ноге”.
Као један од пока за те ља пома ка у
послед ње три годи не јесте и то што

изра ди Пра вил ни ка о опре ма њу, али
је про цес њего вог доно ше ња после -
ди ца сло же но сти тог доку мен та.

Шта пред ви ђа план модер ни -
за ци је Интер ви дов ског поли -
го на „Па су љан ске лива де”? 
– Про стор ни план Интер ви дов -

ског поли го на „Пасу љан ске лива де” је
дуго роч ни раз вој ни доку мент којим су
дефи ни са на план ска реше ња за фор -
ми ра ње поли го на, смер ни це за ње го -
во уре ђе ње и пра ви ла за орга ни за ци ју
садр жа ја за пери од до 2035. годи не.
Пла ном су дефи ни са ни општи усло ви
и зах те ви кори сни ка за уре ђе њем про -
сто ра и њихо во спро во ђе ње, као и
етап  на реа ли за ци ја при ба вља ња зем -
љи шта, изра де урба ни стич ких пла но ва
и тех нич ке доку мен та ци је, те изград -

Иако је пла ном Вла де Срби је
пред ви ђе но да пове ћа ње при ма ња од
наред не годи не нај пре осе те пен зи о -
не ри, здрав стве ни и про свет ни рад -
ни ци, сасвим је изве сно да ће се и за
при  пад ни ке Вој ске одво ји ти изве сна
финан сиј ска сред ства. ƒ

Мир ја на КРСТО ВИЋ
Сни мио Горан СТАН КО ВИЋ
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